



为人才辈出搭建更宽阔的平台

济宁市建筑设计研究院“传帮带”，年轻员工有了师傅

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 于伟 周惠娇 通讯员 李旭

济宁市建筑设计研究院着力以培养青年人才为重点，以“学、比、超”活动为载体，开展“传帮带”活动，为该技术传承和人才队伍建设搭建更大发展平台。40多年来，该院以优秀的设计质量，优良的技术服务，赢得了济宁社会各界的广泛赞，为济宁市及鲁西南的城乡建设和经济发展做出了重要贡献。

抽取骨干力量 成立方案创作中心

走进济宁市建筑设计研究院方案创作中心办公室，整个办公场所功能分区明确，凌乱而不失别致，透露出一股艺术气息。电视屏幕正播放视频动画，与往常的办公室有些不同。他们不是在“偷懒”，而是正为一个项目制作建筑方案汇报文件。2018年初，济宁市建筑设计研究院决定成立院方案创作中心，“软件+硬件”同时提升，让这支平均年龄不到30岁的年轻队伍，活跃在建筑设计行业一线，不仅拿出了更多的作品，也斩获了多项荣誉。

“方案创作是整个设计的前端，也是比较重要的一环，院里要着力打造这样一支专业团队，旨在强化我们自身的竞争力。”曹凌通表示，从筹备到组建，建筑设计院就十分重视，先后从其他岗位抽调骨干力量，又从社会招聘专业人才，组建了目前的方案创作中心。

自中心成立以来，曹凌通带队已先后承接了不同类型、不同

规模20多个项目，比如太白湖新区M15共享中心项目、汶上汽车西站、永昌大厦等重点项目。曹凌通作为一名80后，建筑学专业毕业的他，目前已在济宁市建筑设计院工作8年，先后参与了诸多重点项目，积累了丰富的设计实践经验。

他坦言，对于建筑设计院他心存感激，十分荣幸能与建筑设计院共同成长。“下一步，我们将继续走出去，积极参与省内外的竞赛、项目，努力缩小与省内外的差距，人员规模不断扩大，更加专业化、专项化跟踪设计。”对未来发展，曹凌通及队员们信心满满。

不仅是工作地 更是一个大家庭

葛鑫作为济宁市建筑设计研究院一名建筑师，从事建筑设计行业6年了，他是济宁市建筑设计院“90”后建筑师的其中一名。在葛鑫看来，建筑设计是一项对设计师要求非常严苛的工作，大到平面功能的适用，立面的美观，施工的经济，小到每扇窗户的开启，每个落水管的位置，座椅的排布，室内家具的摆放。

“每个看似微小的问题都需要设计师本着精益求精的精神去解决。”葛鑫说，在济宁市建筑设计研究院工作的六年中，接触了大大小小的项目十几个，每个项目都是自己的一份成果，有的时间段会有好几个项目同时进行，遇到不懂的问题，他都向自己的师傅需求帮助，有了师傅的指点，他的困惑迎刃而解。

“非常荣幸能够进入济宁市建筑设计研究院这个温暖的集体中。设计院对于我而言，不仅仅是工作的地方，更像是一个大家庭。”葛鑫说在这个大家庭里不仅学到了更多的专业知识，接触到了更多的设计风格，和同事一起克服了很多设计难题，设计水平得到了很大提升，而且在大家庭中感受到了集体的温暖。

济宁市建筑设计研究院历来重视人才发展，注重青年职工的培养，“传帮带”活动的开展为济宁市建筑设计院技术传承和人才队伍建设搭建更大发展平台。济宁市建筑设计院下设8个设计分院、1个方案创作室、5个管理科室。下辖济宁市兴业建设监理有限责任公司、济宁大嘉房地产开发有限公司、山东大嘉建



扫码看视频

济宁市建筑设计研究院办公大楼。

设工程有限公司等5个公司。近年来该院荣获部、省、市级优秀设计奖二百余项，参加了多项省级工程标准图集的编制工作。连

续多年保持省、市级“精神文明单位”称号，山东省“十佳”甲级设计院称号，多次获得“五一”劳动奖状等荣誉称号。

济宁市疾病预防控制中心副主任、主任医师梁玉民

疾控“侦查兵”，越危险越向前

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 孔茜 通讯员 刘烁

古时候有一句叫做“上工治未病”，而默默守护在群众背后的疾控工作者就是这样一群善于“治未病”的人，他们尽己所能让群众不得病、少得病，撑起健康保护伞。济宁市疾病预防控制中心副主任梁玉民便是其中的一员，有着近30年防疫经验的他，自疫情防控以来，背负起“一切为了人民健康”的神圣使命，迅速进入战斗状态，用自己的毕生所学在工作岗位上日夜坚守。



党员信念作支撑，他时刻冲在疫情最前线。

连轴奋战100余天 疫情信息分析处理忙不停

已然四月下旬，对梁玉民来说依旧是忙碌的。无论是来自县区的咨询电话，还是同事的情况汇报，他都会第一时间进行记录、分析并给予反馈。

每天大量的信息汇集，让他不敢有一丝懈怠，整理、分析、调度……有序推进、环环相扣。“我这里算是一个信息综合处理器，需要及时为全市决策提供最全面的一线信息。”对于自己的工作，他轻描淡写地表述着，但背后是连轴转的日夜付出。最忙的时候，几乎每天凌

晨3点才能休息，在凌晨5点又被电话“叫醒”——情况汇报、问题咨询接踵而至，从接起电话的那一刻起便已然进入了工作状态。

复杂流行病学调查现场 多晚都能看到他的身影

“医务人员治疗患者是去存量，而疾控人则是通过快速、准确、全面地流行病学调查，摸排密切接触者，控制的是增量。”在梁玉民看来，作为疫情防控的“侦察兵”，及时开展流调工作，及早锁定潜在传染源便显得尤为重要。

“一般流调工作都是后半夜接到命令，这边实验室出现核酸阳性结果，那边流调队员就要连夜出发。”身为济宁市疾控中心应急流调队总队长的他，时常与队员们一同逆行风行进奔赴现场，面对面与疑似或确诊病例进行沟通。采取抽丝剥茧的方式，摸清病例活动轨迹，探寻被感染的原因，将一个个看似毫不相关的片段，穿成一条条紧密相连的链条，从而控制疫情蔓延。

“那天我们夜里11点多赶到了辖区内某县开展一起聚集性疫情的流调，用了一天一夜锁定所有密切接触者。”那天，还未等梁玉民与队员们休息片刻，一通急促的电话响起，他又与队员们马不停蹄地往回赶，到市区时已是凌晨1点。而后，他又带领一组人员赶赴医院开展流调。但与以往不同的是，由于确诊病例未有外出旅居史及与其他确诊病例接触史，面对一时间找不到感染源头的复杂情况，敏锐的他立刻预判到疫情已由防止输入转为防控社区传播的阶段，及时进行情况汇报并提出防控意见，为有效控制疫情扩散奠定了基础。

党员信念作支撑 时刻冲在疫情最前线

三个多月的高强、高压工作，不仅是对梁玉民工作能力的挑战，更是对他身体极限的挑战，对于年轻人都很难吃得消的熬夜，他一熬就是100多天。而问及何为支撑动力，他则坦言是身为党员的使命和责任。

“作为一名有着24年党龄的党员，在突发重大事件面前，就要第一时间冲到第一线。”这看似简单的寥寥数语，却是他一直践行的信念。从参与SARS、MERS、甲型H1N1流感、禽流感、登革热等疫情处置工作，到奔赴北川一线参与抗震救灾。一次次直面疫情与突发事件，攻坚克难成为了他一次次攀登过的高山。不少同事都直言只要他在，心中就有了主心骨，也就踏实很多。

国内疫情虽然不断得到有效控制，但是输入病例的风险还在持续的增加，梁玉民依然坚守在没有硝烟的战场上。他反复告诫同事，“行百里者半九十”，零新增不等于零风险，为了坚决打赢这次新冠肺炎疫情防控阻击战，一定要克服麻痹松懈的思想，坚持、努力，再坚持、再努力，不获全胜，决不收兵！